



**МІНІСТЕРСТВО ЗАХИСТУ ДОВКІЛЛЯ ТА ПРИРОДНИХ РЕСУРСІВ УКРАЇНИ  
(МІНДОВКІЛЛЯ)**

вул. Митрополита Василя Липківського, 35, м. Київ, 03035, тел.: (044) 206-31-00, (044) 206-31-15,  
факс: (044) 206-31-07, E-mail: info@mer.gov.ua, ідентифікаційний код 43672853

12.05.2023

(дата офіційного опублікування  
в Єдиному реєстрі з оцінки  
впливу на довкілля  
(автоматично генерується програмними  
засобами ведення Єдиного реєстру  
з оцінки впливу на довкілля)

**ЯМПІЛЬСЬКЕ ДОЧІРНЄ  
АГРОЛІСОГОСПОДАРСЬКЕ  
ПІДПРИЄМСТВО «ЯМПІЛЬСЬКИЙ  
АГРОЛІСГОСП»,  
код за ЄДРПОУ 23637220,  
вул. 75-ї Гвардійської Дивізії, 1,  
смт Ямпіль, Ямпільський р-н,  
Сумська обл., 41200  
(заявник та його адреса)**

12.05.2023

(дата видачі)

21/01-2022101710065/1

(номер висновку)

**2022101710065**

(реєстраційний номер справи про оцінку  
впливу на довкілля планованої  
діяльності)

21/01-2022101710065/2 від 12.05.2023

(номер і дата звіту про громадське  
обговорення)

**ВИСНОВОК**

**з оцінки впливу на довкілля**

планованої діяльності «Спеціальне використання лісових ресурсів у порядку  
проведення рубок головного користування та рубок формування та  
оздоровлення лісів на території Ямпільське дочірнє агролісогосподарське  
підприємство «Ямпільський агролісгосп»

За результатами оцінки впливу на довкілля планованої діяльності,  
здійсненої відповідно до статей 3, 6 – 7, 9 і 14\* Закону України  
«Про оцінку впливу на довкілля», а саме: планованої діяльності  
зі спеціального використання лісових ресурсів у порядку проведення рубок  
головного користування та рубок формування та оздоровлення лісів

на території Ямпільське дочірнє агролісогосподарське підприємство «Ямпільський агролісгосп», встановлено що:

процедура оцінки впливу на довкілля (далі – ОВД) розпочата 20.10.2022 шляхом оприлюднення повідомлення про плановану діяльність, яка підлягає оцінці впливу на довкілля (реєстраційний номер справи в Єдиному реєстрі з оцінки впливу на довкілля (далі – Реєстр) – 2022101710065), а 03.04.2023 до Реєстру внесено звіт з оцінки впливу на довкілля (далі – Звіт з ОВД), інші документи та розміщено оголошення про початок громадського обговорення Звіту з ОВД;

повідомлення про плановану діяльність, яка підлягає оцінці впливу на довкілля, було опубліковано в друкованих медіа «Панорама» від 05-12.10.2022 № 31 та «Ваш шанс» від 06-13.10.2022 № 40, а також розміщено на дошках оголошень, підтвердженням чого є фотофіксація;

з дня офіційного оприлюднення зазначеного повідомлення про плановану діяльність, яка підлягає оцінці впливу на довкілля, зауваження і пропозиції до планованої діяльності, обсягу досліджень та рівня деталізації інформації від громадськості до міністерства не надходили;

оголошення про початок громадського обговорення звіту з оцінки впливу на довкілля було опубліковано в друкованих медіа «Панорама» від 15-22.03.2023 № 11 та «Ваш шанс» від 16-23.03.2023 № 11, а також розміщено на дошках оголошень, підтвердженням чого є фотофіксація;

відповідно до Закону України від 18.06.2020 № 733-IX «Про внесення зміни до статті 17 Закону України «Про оцінку впливу на довкілля» щодо запобігання виникненню і поширенню коронавірусної хвороби (COVID-19)» тимчасово, на період дії та в межах території карантину, встановленого Кабінетом Міністрів України з метою запобігання поширенню на території України коронавірусної хвороби (COVID-19), до повного його скасування та протягом 30 днів з дня скасування карантину, громадське обговорення планованої діяльності проводиться в формі надання письмових зауважень і пропозицій (у тому числі в електронному вигляді), в цей період громадські слухання, передбачені статтею 7 Закону України «Про оцінку впливу на довкілля», не проводяться;

врахування пропозицій та зауважень, що надходили з дня офіційного оприлюднення повідомлення про плановану діяльність, яка підлягає оцінці впливу на довкілля, до планованої діяльності, обсягу досліджень та рівня деталізації інформації, що підлягає включенню до Звіту з ОВД, а також протягом громадського обговорення планованої діяльності після подання Звіту з ОВД, відображено в звіті про громадське обговорення, що є невід'ємною частиною даного висновку.

### **Основні характеристики та місце провадження планованої діяльності**

Планованою діяльністю, відповідно до Звіту з ОВД, є спеціальне використання лісових ресурсів у порядку проведення рубок головного користування та рубок формування та оздоровлення лісів на території

Ямпільське дочірнє агролісогосподарське підприємство «Ямпільський агролісгосп».

Ямпільське дочірнє агролісогосподарське підприємство «Ямпільський лісгосп» (далі – ДП «Ямпільський агролісгосп») розташоване в північній частині Сумської області на території Ямпільського адміністративного району.

*Поділ лісів ДП «Ямпільський агролісгосп» на категорії*

*Таблиця 1*

Категорії лісів	Площа за даними лісовпорядкування	
	га	%
<b>Ліси природоохоронного, наукового, історико-культурного призначення – разом</b>	<b>50,2</b>	<b>0,5</b>
<b>втому числі:</b>		
Пам'ятки природи	41,9	83,5
Заказник	8,3	16,5
<b>Рекреаційно-оздоровчі ліси - разом</b>	<b>977,7</b>	<b>9,7</b>
<b>втому числі:</b>		
Ліси у межах населених пунктів	54,7	5,6
Лісогосподарська частина лісів зелених зон	923,0	94,4
<b>Захисні ліси – разом</b>	<b>5388,6</b>	<b>53,6</b>
<b>втому числі:</b>		
Полезахисні лісові смуги	326,3	6,0
Ліси уздовж смуг відведення залізниць	474,4	8,8
Ліси уздовж смуг відведення автомобільних доріг	105,8	2,0
Байрачні ліси	92,3	1,7
Ліси уздовж берегів річок, навколо озер, водойм, та ін.	165,2	3,1
Інші захисні ліси	4224,6	78,4
<b>Експлуатаційні ліси</b>	<b>3639,0</b>	<b>36,2</b>
<b>Всього по агролісгоспу:</b>	<b>10055,5</b>	<b>100</b>

Згідно зі Звітом з ОВД, площа лісового фонду підприємства складає 10055,5 га.

Відповідно до Звіту з ОВД, розрахункова лісосіка рубок головного користування становить 11,08 тис. м<sup>3</sup> в тому числі: експлуатаційні ліси – 7,85 тис. м<sup>3</sup>; рекреаційно-оздоровчі ліси – 0,8 тис. м<sup>3</sup>; захисні ліси – 2,43 тис. м<sup>3</sup>.

Згідно зі Звітом з ОВД, з метою проведення планованої діяльності повинні здійснюватися наступні підготовчі роботи:

– визначення на місцевості меж лісосіки (не потребує додаткового використання техніки, матеріалів та сировини);

– визначення меж зон безпеки навколо лісосіки (не потребує додаткового використання техніки, матеріалів та сировини);

– установа заборонних знаків огороження небезпечних зон (не потребує додаткового використання техніки, матеріалів та сировини, встановлюються стандартні заборонні знаки, від 4 од. на ділянку);

– розмітка лісосіки на пасіки (не потребує додаткового використання техніки, матеріалів та сировини);



– визначення пасічних волоків (не потребує додаткового використання техніки, матеріалів та сировини).

### **Опис і оцінка можливого впливу на довкілля планованої діяльності**

Ціллю планованої діяльності є спеціальне використання лісових ресурсів у порядку проведення рубок головного користування та рубок формування та оздоровлення лісів на території Ямпільське дочірнє агролісогосподарське підприємство «Ямпільський агролісгосп».

Відповідно до Звіту з ОВД, розміщення рубок головного користування проведено з урахуванням наявного експлуатаційного фонду, стану насаджень і існуючої дорожньої мережі. Основними транспортними магістралями в зоні діяльності ДП «Ямпільський агролісгосп» є:

– залізничні магістралі Конотоп – Зернове, Ворожба – Хутір Михайлівський;

– територіальні автомобільні дороги Т 19-12 Шостка – Ямпіль, Т-19-15 Контрольно пропускний пункт «Середина-Буда» – Ямпіль – Береза з під'їздом до м. Дружба;

– низка автомобільних доріг місцевого значення.

Протяжність лісогосподарських доріг на території ДП «Ямпільський агролісгосп» становить 65,7 км.

При провадженні планованої діяльності всі роботи по звалюванню лісу виконуватимуться послідовно, застосовуватимуться технології, які дають змогу максимально зберігати дерева, що не підлягають вирубуванню, підріст, підлісок, трав'яний покрив та ґрунти.

Згідно зі Звітом з ОВД, цикл робіт на рубках включає зрубвання (або зрізування) дерев та кущів, їх видалення із насадження до місць укладання в кладі, розробку на сортименти: в молодняках – на хворост відповідного сорту, хмиз, дрібні ділові сортименти та дрова – рубанці.

Валку дерев виконують в такій послідовності: огляд дерева, підготовка робочого місця, підпил, зрізання і зіштовхування дерева з пня в заданому напрямі, перехід до наступного дерева.

Завислі дерева знімають трактором, лебідкою або за допомогою кінної тяги з відстані не менше 35 м. При цьому канат (трос) зміцнюють на комлі і стягують дерево під кутом або уздовж його осі. За наявності декількох завислих дерев кожне з них знімають окремо.

Для вивезення деревини в агролісгоспі використовують спеціально обладнані автомобілі – ЗІЛ-131, ЗІЛ-130, ЄО-2621. Транспорт деревини з лісу ведеться заздалегідь підготовленими дорогами і волоками.

Відповідно до Звіту з ОВД, планується технологія розробки лісосік механізованим способом на базі бензомоторних пил і тракторів. Технологія проведення лісосічних робіт включає наступні технічні засоби для їх виконання:

– використання бензомоторних пил для звалювання та розкрязування (STIHL 361, STIHL MS180, STIHL MS290, STIHL 440, STIHL MS461, Мотор-Січ 270);

– використання тракторів із гідрозахватами для трелювання деревини (МТЗ-82, МТЗ-82.1, Е-40);

– використання тракторів та автомобілів для вивезення деревини з ділянки верхнього складу (ЗІЛ-131, автокран – ЗІЛ-130, екскаватор СО-2621).

Перелік техніки для трелювання та вивезення деревини в ДП «Ямпільський агролісгосп» станом на 01.01.2022 наведено в таблиці 1.3.4 Звіту з ОВД.

Діяльність з проведення рубок формування та оздоровлення лісів на території ДП «Ямпільський агролісгосп» Звітом з ОВД не оцінено, а отже й даною процедурою ОВД.

Будівництво виробничих об'єктів на території ДП «Ямпільський агролісгосп» Звітом з ОВД не оцінено, а отже й даною процедурою ОВД.

**МІНІСТЕРСТВО ЗАХИСТУ ДОВКІЛЛЯ ТА ПРИРОДНИХ РЕСУРСІВ УКРАЇНИ**, враховуючи дані, наведені в звіті з оцінки впливу на довкілля, а саме те, що:

– **планована діяльність.** Метою планованої діяльності є «Спеціальне використання лісових ресурсів у порядку проведення рубок головного користування та рубок формування та оздоровлення лісів на території Ямпільське дочірнє агролісгосподарське підприємство «Ямпільський агролісгосп»»;

– **вплив на ґрунти та геологічне середовище під час провадження планованої діяльності.** Відповідно до Звіту з ОВД, ґрунтовий покрив ДП «Ямпільський агролісгосп» представлений підзолисто-дерновими та дерново-підзолистими ґрунтами, що сформовані у процесі накладання та взаємодії дернового та підзолистих процесів на материнських породах легкого гранулометричного складу, генетичні горизонти піщані і супіщані, мають низьку природну родючість. Даним ґрунтам властива висока водопроникність, низька вологоємність та низькі запаси поживних речовин. У пониззях та заплавах річок найбільш поширені лучні, торф'яно-болотні ґрунти та торф'яні низинні. Заболочені ліси та болота на території планової діяльності відсутні. Оцінка впливу на ґрунти проводилась на репрезентативних ділянках.

При проведенні рубок головного користування та певних операціях технологічного процесу виникає ризик ущільнення ґрунту транспортними засобами. На лісосіках суцільних рубок після рубки можуть різко змінюватись фізичні властивості ґрунту.

Згідно зі Звітом з ОВД, проведене дослідження лісгосподарської діяльності агролісгоспу, у частині впливу на ґрунтовий покрив не виявило явних пошкоджень ґрунтового покриву та проявів деградаційних процесів під впливом водної та вітрової ерозії або обумовлених проведенням лісгосподарських робіт. Потужний шар лісової підстилки та вкритість поверхні шаром моху, високий рівень водопоглинаючої здатності ґрунтів

практично виключають прояви ерозійних процесів. Візуально не встановлено будь-яких змивів, чи розмивів ґрунту.

Відповідно до Звіту з ОВД, у процесі реалізації планованої діяльності на локальній території відсутні фізичні впливи на геологічне середовище, зміни ландшафту території не передбачається.

Протоколи досліджень ґрунтів репрезентивних ділянок ДП «Ямпільський агролісгосп» наведено в додатку 2 до Звіту з ОВД;

**– вплив на атмосферне повітря під час провадження планованої діяльності.** Згідно зі Звітом з ОВД, потенційними технологічними процесами, що можуть впливати на атмосферне повітря при провадженні планованої діяльності є: різання деревини бензопилами, переміщення деревини автотранспортом.

Характеристика викидів у атмосферне повітря при суцільних рубках головного користування лісів наведено в таблиці 1.5.2.1 Звіту з ОВД.

Результати розрахунку приземних концентрацій забруднюючих речовин на етапі суцільної рубки головного користування лісів наведено в таблиці 4.1.1 Звіту з ОВД.

Зона впливу за результатами розрахунку приземних концентрацій забруднюючих речовин під час провадження планованої діяльності наведена на рисунку 4.1.1 Звіту з ОВД.

Відповідно до Звіту з ОВД, приземні концентрації забруднюючих речовин на межі найближчої житлової забудови із врахуванням фонового забруднення не перевищують ГДК, що відповідає санітарним вимогам.

Загальний звіт про результати розрахунку розсіювання з урахуванням фону наведено в додатку 4 до Звіту з ОВД;

**– вплив на водне середовище під час провадження планованої діяльності.** Відповідно до даних таблиці 3.4.19 Звіту з ОВД, рівень ґрунтових вод на досліджуваних ділянках склав 4,8-5,1 м.

Згідно зі Звітом з ОВД, територія агролісгоспу розташована в басейні р. Десна (суббасейни р. Івотка, р. Шостка, р. Бичіха). Заболочені ліси та болота на території планової діяльності відсутні.

Об'єкти планової діяльності ДП «Ямпільський агролісгосп» та водні об'єкти, на які оцінюється вплив наведені в таблиці 1.5.3.3 Звіту з ОВД.

Гідрографічну характеристику річок на території планованої діяльності наведено в таблиці 3.4.1 Звіту з ОВД.

Характеристику стоку річок за гідрографічними показниками наведено в таблиці 3.4.2-3.4.7 Звіту з ОВД.

Характеристику стоку струмків за гідрографічними показниками наведено в таблиці 3.4.8-3.4.10 Звіту з ОВД.

Відповідно до Звіту з ОВД, в районі проведення планованої діяльності здійснено аналіз поверхневих і ґрунтових вод, а саме на ділянках, що є осередком гідрографічної мережі ДП «Ямпільський агролісгосп» та найбільш детально характеризують стан водних об'єктів.



Результати аналізу проб поверхневих вод наведено в таблиці 3.4.12 та додатку 2 Звіту з ОВД.

Результати аналізу проб ґрунтових вод наведено в таблиці 3.4.19 та додатку 2 Звіту з ОВД.

Згідно зі Звітом з ОВД, при проведенні робіт на лісосіках негативний вплив на водні об'єкти відсутній, виснаження, забруднення та засмічення водних ресурсів, погіршення якості, порушення гідродинамічного режиму поверхневих та підземних вод не відбувається.

З метою недопущення забруднення, замулення та виснаження водних об'єктів, а також збереження ареалів рослинного та тваринного світу на територіях, прилеглих до цих водних об'єктів, установлені водоохоронні зони та прибережні особливо захисні ділянки, на території яких проведення рубок головного користування забороняється.

Відповідно до Звіту з ОВД, при здійсненні планованої діяльності уздовж берегів річок, навколо озер, водоймищ та інших водних об'єктів виділяють лісові ділянки, що відносять до категорії експлуатаційних лісів за нормативами згідно з постановою КМ України «Про затвердження Порядку поділу лісів на категорії та виділення особливо захисних лісових ділянок» від 16.05.2007 № 733 та віднесені до категорії захисних лісів.

Водопостачання працівників на території лісосік здійснюється привозною водою питної якості, що підвозиться господарським транспортом від джерела централізованого водопостачання.

Згідно зі Звітом з ОВД, територія планованої діяльності не каналізована, мережі централізованого водовідведення відсутні. Санітарне обслуговування персоналу здійснюється в адміністративних корпусах контори. Для потреб працівників в конторі підприємства облаштовані вбиральні з водонепроникним вигребом. Рідкі відходи по мірі накопичення вивозяться спецавтотранспортом для подальшого поводження з ними;

**– вплив на рослинний і тваринний світ, території та об'єкти природно-заповідного фонду під час провадження планованої діяльності.** При реалізації планована діяльність буде впливати на біотопи та оселища, може призвести до пошкодження покриву, підліску, підросту та молодняку, пошкодження дерев, зміни природнього ареалу рослин.

Ведення планованої діяльності може впливати на популяції та міграції тварин. Вирубки та дороги можуть перетинати шляхи міграції тварин, віддаляючи місця їх знаходження від місць живлення та водопою. Шум під час лісозаготівельних робіт є фактором неспокою під час появи потомства у тварин, тому у весняний період знижуватимуться шумові навантаження шляхом непроведення планованої діяльності в місцях гніздування, проживання диких тварин та біля них (на відтворюючих ділянках).

Розташування дослідних трансект потенційної планованої діяльності з прилеглою 100-метровою зоною в межах ДП «Ямпільський агролісгосп» наведено у таблиці 3.7.1 Звіту з ОВД.

Схематичне розташування моніторингових трансект №1-16 з інвентаризації біологічного розмаїття наведено на рисунках 3.7.1-3.7.16 Звіту з ОВД.

Згідно зі Звітом з ОВД, на території ДП «Ямпільський агролісгосп» обліковуються 3 об'єкти природо-заповідного фонду місцевого значення, а саме:

- гідрологічний заказник «Дорошівський»;
- парк-пам'ятка садово-паркового мистецтва «Воздвиженський»;
- ботанічна пам'ятка природи «Алеї Трудового братства».

Відомості про квартално-видільний розподіл об'єктів природо-заповідного фонду на території ДП «Ямпільський агролісгосп» наведені в таблиці 3.7.3 Звіту з ОВД.

Відповідно до Звіту з ОВД, на території ДП «Ямпільський агролісгосп» зафіксовано 11 видів біоти, занесених до IV видання Червоної книги України (2021): *Lilium martagon*, *Epipactis helleborine*, *Platanthera bifolia*, *Lucanus cervus*, *Aromia moschata*, *Apatura iris*, *Xylocopa valga*, *Triturus cristatus*, *Grus grus*, *Nyctalus noctula*, *Alces alces*, з них 3 – рослини та 8 – тварини (4 – комахи, 1 – земноводні, 1 – птахи, 1 – ссавці).

Види біоти, занесені до Червоної книги України, що виявлені на території ДП «Ямпільський агролісгосп» наведено в таблиці 3.7.2 Звіту з ОВД.

Згідно зі Звітом з ОВД, на території ДП «Ямпільський агролісгосп» виявлено 8 видів біоти, перелічених у додатках 1, 2, та 3 та Резолюції 6 Бернської конвенції, з них 2 види належать до комах (*Insecta*), 1 – земноводні (*Amphibia*), 4 – птахи (*Aves*) та 1 – ссавці (*Mammalia*). Місця їх розташування та відомості щодо оселищ, які вони заселяють, наведені у таблиці 3.7.5 Звіту з ОВД.

Відповідно до Звіту з ОВД, на території ДП «Ямпільський агролісгосп» виявлено середовища існування важливі для розмноження, перебування та міграції тварин: соснові ліси; заболочені вільхові та березові ліси; дубові ліси; рівнинні лотичні і лентичні середовища.

Квартально-видільний перелік середовищ існування, важливих для розмноження і міграцій тварин в межах ДП «Ямпільський агролісгосп», наведено у таблиці 3.7.6 Звіту з ОВД.

Згідно зі Звітом з ОВД, у результаті натурних обстежень території ДП «Ямпільський агролісгосп» рідкісних лісових рослинних угруповань, які перебувають під загрозою зникнення і внесені до Зеленої книги України не виявлено.

Відповідно до Звіту з ОВД, територія ДП «Ямпільський агролісгосп» перетинається своїми територіями із двома об'єктами Смарагдової мережі Verhnie Podesennia (UA0000147) та Shostkynskyi (UA0000187). Перелік природних оселищ об'єктів Смарагдової мережі та їх детальна характеристика наведено у таблиці 3.7.4 Звіту з ОВД.

У зв'язку з тим, що в Звіті з ОВД не були надані матеріали лісопатологічних обстежень по ділянкам площею більше 1,0 га, то суцільні санітарні рубки, а також діяльність з насадження лісу (крім